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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

ALTALANOS UTMUTATO

A dolgozatok javitasakor a Javitasi-értékelési itmutatotol eltérni nem lehet.

Minden j6 megoldas egy pontot ér, a rossz megoldas 0 pont.

Fél pont ¢és tobbletpont nem adhato.

Minden egyértelmii jelolést el kell fogadni (példaul alahuzas helyett karikdzast).

Ha a tanul6 javitja a megoldasat és a javitas egyértelmii, akkor elfogadhat6 a j6 megoldas.
A feladatok értékelésére a sziirke mez6 szolgél. Ebben jeldlje a helytelen megoldast mindig
nullaval, a helyeset pedig egyessel!

Példa:

ARl S e

11. 0 < helytelen

12. 1 < helyes

7. Az irasbeli vizsgan 0sszesen 120 pont szerezhetd. Az egyes vizsgarészek aranyat a vizsga-
leiras szabalyozza, ennek alapjan meghatarozott az egyes vizsgarészekben a vizsgapontok

szama.
Vizsgarész Vizsgapont
Olvasott szoveg értése 30
Nyelvhelyesség 30
Hallott szoveg értése 30
fraskészség 30
Osszesen: 120

Az egyes vizsgarészekben a kérdések szama nem egyezik meg a vizsgapontok szamaval, ezért
atszamitasra van sziikség. A vizsgapontok kiszamitdsdhoz hasznalja a Javitasi-értékelési
Gtmutatoban talalhato atszamitasi tablazatokat! Az frdskészség vizsgarészben nincs sziikség
atszamitasi tablazatra, de az els6 feladat pontszamat felezni kell.

Figyelem! Az Iraskészség feladatok értékelésében véltozas tortént.

1. feladat:

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 225 szé6t, a Tartalom szempontra
adhato pontszambdl 1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a szoveg 60 szénal rovidebb.

2. feladat:

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 375 szot, a Tartalom szempontnal
az adhat6 pontszambol 1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a széveg 100 szonal révidebb.

A flizetek végén talalhaté Osszesitd tablazatba be kell irnia a tanuld Osszes megszerzett
pontszamat, valamint az atszamitdsi tablazat segitségével meghatarozott vizsgapontokat is
(atszamitott vizsgapont).
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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

OLVASOTT SZOVEG ERTESE

1.

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatdk azok a valtozatok is,
amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléforduld nyelvi vagy helyesirasi hibakat
figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a valasz érthetd. A javito tanar a valaszokban el6fordulo nyelvi
hibakat jelolheti, de ez nem kotelezo.

0. die kurzwelligen UV-Strahlen / die UV-B-Strahlen

1. Mit (chemischen / mineralischen) Filtern (blocken sie sie ab).

2. in ausreichender Menge und wiederholt (auf die Haut aufgetragen) (Mindketto kell, a

sorrend mindegy.)

3. Menschen mit (bestimmten) Krankheiten / kranke Menschen

4. um wie viel (mal) l&inger man sich der Sonne aussetzen kann / in der Sonne bleiben kann

5. (circa) 15 Minuten

6. Dass sie es nicht notig hatten, kdrperlich zu arbeiten. / Dass sie keine korperliche Arbeit
machten.

7. (erst) ab / in der zweiten Halfte des 20. Jahrhunderts

8. Er hatte (selbst) schlechte Erfahrungen mit der Sonne.

9. die diinner werdende Ozonschicht

2

Megoldasként van, ahol tobb lehetoséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a valtozatok
is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban el6fordulo nyelvi vagy helyesirasi
hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a valasz érthetd. A javito tanar a valaszokban
el6forduld nyelvi hibakat jelolheti, de ez nem kételezo.

0. die Lesefreude

10. tiberfliegen

11. Fachliteratur / Sachbiicher

12. nie ein Buch / kein Buch

13. mehr als 50 Biicher

14. elektronische Biicher / E-Biicher / E-Books
15. (auch) gedruckte Biicher

3.

R

F
0. X

16. X

17.

alts

18.

19.

ol

20.

4.

0. 21. 22. 23. 24. 25. 26.

C G E B H A D

Kimarad: F
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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 26 pont). A kdvetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont | Vizsgapont Feladatpont | Vizsgapont

26 30 13 15
25 29 12 14
24 28 11 13
23 27 10 12
22 25 9 10
21 24 8 9
20 23 7 8
19 22 6 7
18 21 5 6
17 20 4 5
16 18 3 3
15 17 2 2
14 16 1 1

0 0

Forrasok

1. https://www.wasistwas.de/details-wissenschaft/sonnencreme-der-uv-schutz-aus-der-tube-
6809.html

2. http://www.deine-staerken.org/jugendliche-lesen-immer-weniger-was-tun-gegen-den-
verlust-der-leselust.html

3. https://www.fairtrade-schools.de/no_cache/ueber-fairtrade-
schools/news/nachricht/?tx_ttnews%5Btt news%5D=343208&cHash=a99977602c970c0bb0
2d262b0347de99

4. https://www.morgenpost.de/schueler/article1 04811488/Jugendliche-verliebt-in-
Modetrends.html
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NYELVHELYESSEG

A helyesirasi hibaval leirt szavak nem fogadhatok el.
Minden feladatban csak egy megoldas értékelhetd. Variaciok megadasakor nem jar pont, még
akkor sem, ha koztiik van a j6 megoldas.

1.

. trafen

. beworben

. fand

. geklappt

. begann

. aufgewirmt
. gesungen

. bezogen

. verwandelt
. brach

O 03NN W~ O

0. die

10. einen
11. den
12. der
13. denen
14. die
15. des
16. einen
17. der

0. 18. 19. 20. 21. 22. 23.

G H F D C A B

Kimarad: E

4.

0. sein
24. herum
25.zu
26.1n

27. die
28. an

29. muss
30. von
31. des
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Német nyelv — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutatd

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitas végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 31 pont). A kdvetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont Vizsgapont
31 30
30 29
29 28
28 27
27 26
26 25
25 24
24 23
23 22
22 21
21 20
20 19
19 18
18 17
17 16
16 15
Forrasok

Feladatpont Vizsgapont
15 15
14 14
13 13
12 12
11 11
10 10
9 9
8 8
7 7
6 6
5 5
4 4
3 3
2 2
1 1
0 0

1. http://www.wunderweib.de/wie-lieder-entstehen-lassen-freundschaften-100877.html
2. https://www.alumniportal-deutschland.org/deutsche-sprache/deutsch-auf-die-

schnelle/online-deutsch-lernen-uebungen-muttertag/

3. Topic Heft 218, S. 14
4. http://www.sovd.de/fileadmin/downloads/sovd-zeitung/sovd 2014 10 s17.pdf
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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

HALLOTT SZOVEG ERTESE

1.

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a
valtozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban el6fordulo nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a véalasz érthetd. A javito
tanar a valaszokban el6fordulé nyelvi hibakat jeldlheti, de ez nem kételezo.

0. unterschiedlich

1. (nur) ein rotes und ein griines Licht / (nur) die Farben Rot und Griin (4 két szin egyiitt kell.)
/ (nur) zwei Farben

2. Signalfarbe

. ist kurzwellig(ere Farbe) / hat kurze / kiirzere (Licht)wellen /springt nicht ins Auge

. oben / links

. 1913

. nicht rechts / links

. den Korper

. die Amerikaner

03N DN KW

2.

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatdk azok a
valtozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban el6forduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a valasz érthetd. A javitd
tanar a valaszokban el6forduld nyelvi hibakat jelolheti, de ez nem kotelezd.

0. zur Hochzeit seines Sohnes

9. ein Pferderennen

10. 30 000

11. Sie hat sich (extra) ein Kleid machen lassen.

12. Sie hatte (seit Tagen) Zahnschmerzen / Ihr Mann hat sich riicksichtslos benommen.
13. Er wollte seine Freiheit zeigen / seine (gewohnte) Lebensweise nicht aufgeben.

14. Es hat das Spektakel / Fest genossen / Wein getrunken. / ausgelassen

15. eine Landwirtschaftsschau / eine landwirtschaftliche Ausstellung

16. iiber den Bierpreis

17. X
18.
19.

eltalls

20.
21.

olle

22.
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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

SZOVEGEK

A transzkripcio megegyezik az elhangzo autentikus szoveggel,
megtartva az élo beszéd minden jellemzdjét.

Gute Fragen

1. Warum fehlt bei den Ampelfarben das Blau?

Gute Frage! Lichtsignal oder Lichtzeichenanlagen — wie der Fachausdruck fiir Ampel lautet —,
sehen eigentlich auf der ganzen Welt unterschiedlich aus. Eines ist aber gleich: Sie haben alle
die Farben Rot, Orange und Griin. Das geht zurlick auf die erste elektrische Lichtsignalanlage
der Welt am 5. August 1912 in Cleveland in den USA, also vor einhundert Jahren. Diese Ampel
hatte nur ein rotes und ein griines Licht. Die ersten dreifarbigen wurden 1920 in Detroit und in
New York aufgestellt. Warum die Ampelerfinder Rot und Griin verwendeten, leuchtet mir ein:
Rot ist auch in der Natur eine Signalfarbe, die von Tieren eingesetzt wird, um andere zu
vertreiben oder um sie anzulocken — zum Beispiel beim roten Hintern von Pavianen — und auch
fiir uns Menschen hat Rot Signalwirkung, weil die roten Lichtwellen, die ldngsten sind und
deshalb zuerst aufs Auge treffen. Blaues Licht ist dagegen kurzwelliger und springt nicht so ins
Auge. Griin ist die Komplementirfarbe zu Rot, ergibt also den grofiten Kontrast. Und Orange,
Gelb sind nach Rot wieder so langwellige Farben, die gleich gesehen werden. Ubrigens ist in
allen Landern das Rot oben oder links, damit auch Menschen mit Rotgriinblindheit das Signal
verstehen.

2. Warum laufen Leichtathleten im Stadion eigentlich immer linksrum?

Gute Frage! Sicher ist, dass die Laufrichtung seit 1913 im Regelwerk des Leichtathletik-
Weltverbandes steht. Da heilit es: ,,Der Innenraum liegt in Laufrichtung links*. Bei den
Olympischen Spielen 1906 in Athen gab's ndmlich ordentlichen Streit. Der Grund: In Athen
wollten alle eigentlich rechtsrum laufen und die amerikanischen Athleten haben gesagt: Nee,
wollen wir nicht, wir wollen linksrum laufen, denn wir haben auf Linksrum trainiert. Grof3es
Theater damals, denn, was wirklich richtig ist, der Korper gewohnt sich tatséchlich an eine
bevorzugte Laufrichtung. Eigentlich war die ganze Diskussion damals aber richtiger Quatsch,
denn bei den Wettkdmpfen der Traditionsuniversititen Oxford und Cambridge sind die Laufer
damals auch schon rechts herum gerannt. Bei den Olympischen Spielen 1896 und 1906 in Athen
ganz genauso. Und warum die Amerikaner dann auf Linksrum trainiert hatten, das weil} bis
heute keiner. Aber sie haben sich durchgesetzt und jetzt geht's links herum durchs Stadion.

»0'zapft is*: Das erste Oktoberfest

Bereits vier Jahre, seit 1806, existiert das Konigreich Bayern schon, und noch immer gibt es im
Hinterland Bauern, die noch nichts von ihrem Konig Maximilian I. wissen. Um sich bei seinen
Bayern besser bekannt zu machen, plant der bayerische Konig ein Fest. Die Verméhlung seines
Sohnes kommt da gerade recht. Am 17. Oktober 1810 findet zu Ehren der Hochzeit von
Kronprinz Ludwig und Prinzessin Therese von Sachsen-Hildburghausen das erste Oktoberfest
statt.
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Fiinf Tage dauern die Festlichkeiten um die Hochzeit des Kronprinzenpaares. Ganz

Miinchen ist auf den Beinen. In den Stralen wimmelt es von Musikanten und Schaustellern.
Der letzte Tag soll zum Hohepunkt der Feierlichkeiten werden: Vor den Stadttoren Miinchens
lockt ein Pferderennen. Die grofle Wiese ist zu Ehren der jungen Ehefrau ,,Theresienwiese*
benannt worden. 30.000 Zuschauer jubeln gemeinsam mit dem jungen Kronprinzenpaar den
Reitern zu. Alexander Katzer, Historischer Wiesnfiihrer auf dem Miinchner Oktoberfest:
,Pferderennen waren damals so etwas wie Fullballspiele heute. Und da kamen die Leute und
haben sich das angeschaut. Der Konig und das neue Brautpaar konnten sich prisentieren und
dem Volk zeigen: Das sind wir.*
Prinzessin Therese von Sachsen-Hildburghausen hat sich fiir das Pferderennen extra ein Kleid
in den bayerischen Landesfarben Weill und Blau schneidern lassen. Tapfer steht die 18-Jahrige
neben ihrem frisch angetrauten Ehemann. Sie hat schon seit Tagen Zahnschmerzen und zudem
benimmt Kronprinz Ludwig sich nicht gerade riicksichtsvoll gegeniiber seiner jungen Frau. Als
sie sich auf dem abendlichen Ball vor Erschopfung friih zuriickzieht, kehrt Ludwig allein zum
Fest zuriick. Er schreibt in sein Tagebuch: ,,Mir machte es wenig Vergniigen, aber ich tat es,
um meine Freiheit zu zeigen, und damit meine Frau nicht glaube, ich miisse, weil sie es getan,
wegbleiben. Ich als Briautigam habe der Braut geschrieben, meine gewohnte Lebensweise
wiirde ich beibehalten.* Von der Missstimmung zwischen den Brautleuten bemerken die Géste
nichts. Obwohl es auer dem Pferderennen fiirs gemeine Volk eigentlich nichts zu erleben gibt,
genieBen sie das Spektakel auf der Theresienwiese. Getrunken wird Wein. Bier gibt es nicht.
Die ausgelassene Stimmung steckt auch den Kronprinzen an. Der ohnehin lebenslustige
Ludwig entscheidet schnell: Miinchen soll nun jedes Jahr ein solches Volksfest haben. So
treffen sich im Oktober 1811 erneut Tausende auf der Theresienwiese zu Pferderennen sowie
einer erstmals ausgerichteten Landwirtschaftsschau.

In den kommenden Jahren wird das Fest immer groBer. Die Besucher konnen bei
Wettspielen kleine Preise einheimsen und sich an einer stetig wachsenden Zahl von
Bretterbuden mit kulinarischen Kostlichkeiten versorgen. Zahnschmerzen muss auf dem
Oktoberfest bald auch keiner mehr haben: Fahrende Dentisten kiimmern sich um das Wohl der
Festgaste. Ab 1818 gehort dann auch das Bier zum festen Wiesn-Bestand. Schon damals jedoch
fithrt der Bierpreis zu heiflen Diskussionen: 1844 kommt es beim Oktoberfest zu regelrechten
Krawallen, weil der Preis pro Mal} von 20 auf horrende 21 Pfennig angehoben wird.

3.
Eine Studie zum Thema: ,,Mein Leben, mein Job und ich*

,.Minner wollen Karriere machen und Frauen wollen sich vor allem um die Familie kiimmern.
Diese traditionellen Rollen sind iiberholt. Die Lebensentwiirfe der Geschlechter gleichen sich
immer mehr an — und sie waren sich noch nie so dhnlich. Doch wie sieht es mit der tatséchlich
gelebten Gleichberechtigung aus. Eine aktuelle Studie hat hier mal genauer nachgefragt.

Uber zweitausend Frauen und Méanner zwischen 18 und 69 wurden fiir die Studie ,,Mein Leben,
mein Job und ich® im Auftrag des Frauenmagazins Brigitte befragt, dazu die stellvertretende
Chefredakteurin Claudia Miinster: ,,Wenn es um berufliche Ambitionen geht, gibt es praktisch
keine Unterschiede mehr zwischen den Geschlechtern. Jeweils etwa 50 Prozent der Frauen und
Minner empfinden es als ,,wichtig® oder ,,sehr wichtig®, Karriere zu machen. Und am
allerwichtigsten fiir ihre Zufriedenheit im Leben ist finanzielle Unabhéngigkeit. Das sagen
jeweils mehr als 90 Prozent der Ménner und der Frauen.*

Angesichts der grolen Bedeutung dieser finanziellen Unabhéngigkeit ist die gelebte Realitit
fiir Frauen allerdings alarmierend: ,,Ja, jede zweite Frau empfindet ihr Gehalt als zu niedrig.
Etwa ein Drittel hitte im Riickblick gerne eine andere Ausbildung gemacht oder einen anderen
Beruf ergriffen und vor allem Frauen, die in Teilzeit arbeiten, hadern mit ihrer Situation.*
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Bei der Vereinbarkeit von Beruf, Familie und Freizeit, sehen 29 Prozent der Miitter immer noch
Nachholbedarf. Und 85 Prozent der Frauen verspiiren heute einen stiarkeren Druck als friiher,
alle Anspriiche unter einen Hut zu bekommen.

»Auch wenn die befragten Ménner der Studie das anders sehen, immer noch liegt der GroBteil
der Hausarbeit und Kinderbetreuung in Frauenhand. Kinder sind laut Studie fiir 68 Prozent der
Frauen und 60 Prozent der Manner ganz wichtig fiirs Leben. Bemerkenswert daran ist aber, das
Thema Kinder steht bei den Frauen nicht mehr an erster Stelle — da hat sich das Rollenbild
deutlich gewandelt.

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a
feladatpont (legfeljebb 22 pont). A kdvetkez6 tdblazat segitségével hatarozhatja meg, hogy az
elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont Vizsgapont Feladatpont Vizsgapont

22 30 11 15
21 29 10 14
20 27 9 12
19 26 8 11
18 25 7 10
17 23 6 8
16 22 5 7
15 20 4 5
14 19 3 4
13 18 2 3
12 16 1 1

0 0

Forrasok

1. www kiraka.de/hoeren-und-spielen/onlinesucht
2. http://radio-download.dw.com/Events/dwelle/kalenderblatt/1017.mp3
3. http://www.podformation.de/mp3/lub/123 gleichberechtigung.mp3
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IRASKESZSEG

Az irasfeladatok értékelése kozpontilag kidolgozott analitikus skaldk segitségével
torténik. Ez az értékelési eljaras meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes
szempontokhoz tartoz6 szintleirdsokon alapul. Minden irasbeli munkat ezen szempontok
segitségével kell értékelni oly modon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempontnal
ujra kell olvasni.

Ezen értékelési eljaras tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirasok a nyelvi teljesitményt
értékeld szempontokndl nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkozé utaldsokat, valamint nem
osztalyozzak eldre az egyes hibatipusokat a hibak sulyossaga alapjan. Ennek oka az, hogy az
egyes nyelvi hibak sulyossagat (értelemzavard vagy nem értelemzavar6 hiba) csak az adott
szovegkornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

A javitas alapelvei

1. A dolgozatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgdz6 eltér a megadott szoveghossztol.
2. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

3. A dolgozatban a hibakat mind a szovegben, mind a margén jelolni kell. A Javitési-
értékelési utmutatoban megadott javitasi jelrendszer hasznalata kételezo.

4. Az ismétlddod nyelvhelyességi hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni.

5. A helyesirasi szabalyok legutobbi modositasa szerint esetenként kétféle alak is elfogadhat6:
pl. kennenlernen (ajanlott irdsmdd) — kennen lernen (alternativ irdsmod). Ld. Duden.

6. Figyelem! A4 ,, nulldzasi szabdly” a két feladatban kiilonboz6! Amennyiben az elséfeladatban
a Hangnem, az olvasdban keltett benyomds szempont kivételével barmelyik szempont alapjan
a dolgozat 0 pontos, akkor a tobbi értékelési szempont alapjan is 0 pontot kell rd adni.
Ha a masodik feladatban barmelyik szempont alapjan 0 pontos a dolgozat, akkor a tobbi
értékelési szempont alapjan is 0 pontot kell rd adni. A két feladat értékelése egymastol
fiiggetlen. Tehat ha a dolgozatot a fenti szabaly miatt lenullazza az egyik feladatban, akkor a
masik feladat értékelése nem lesz automatikusan 0 pont!

7. Figyelem! Az [raskészség feladatok értékelésében valtozas tortént.

1. feladat:

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 225 szét, a Tartalom szempontra
adhat6 pontszambol 1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a szoveg 60 szonal révidebb.

2. feladat:

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 375 szot, a Tartalom szempontnal
az adhat6 pontszambol 1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a szoveg 100 szonal rovidebb.
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Elso feladat

Osszefoglalé tablazat az értékelési szempontokrol:

Ertékelési szempontok Maximalis pontszam
Tartalom 5 pont
Hangnem, az olvasoban keltett benyomas 2 pont
Szovegalkotas 3 pont
Szdkincs, kifejezésmod 5 pont
Nyelvtan, helyesiras 5 pont
Osszesen 20 pont
Felezett feladatpont 6sszesen 10 pont
Vizsgapont osszesen 10 pont

1. Mivel a két feladat aranya az értékelésben 1/3-2/3, az elso feladatnak a pontszamat felezni
kell, azaz 10 vizsgapont szerezhet6. Amennyiben a pontszam felezése utan kapott 0sszeg
fél pontra végzddik, felfele kell kerekiteni. Ebben a vizsgarészben tehat nincsen kiilon
atszamitasi tablazat.

2. Amennyiben a dolgozat a Tartalom, Szovegalkotas, Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,
helyesiras értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor a tobbi szempont alapjan is 0 pont.
Figyelem! Ha a dolgozat a Hangnem, az olvasoban keltett benyomds szempont alapjan 0
pontos, akkor értékelni kell a tobbi értékelési szempont alapjan.

3. Figyelem! A feladat értékelésében valtozas tortént.

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 225 szot, a Tartalom
szempontra adhat6 pontszdmbol 1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a szoveg 60 szénal rovidebb.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Tartalom

E szemponton beliil azt érté¢keljiik, hogy a vizsgdzo
e hany irdnyit6é szempontra tért ki, ¢s megfelelden targyalta-e azokat,
e hogyan valositotta meg a kommunikécids cél(ok)at.

Egy adott iranyitd szempont targyalasa akkor tekintheté megfelelonek, ha a vizsgdzo kitér a
megadott szempontra, mondatai minden Iényeges informdciot tartalmaznak, illetve minden
lényeges informaciora rakérdeznek és ismétlésektdl mentesek. Amennyiben egy iranyitd szem-
ponthoz tobb alpont tartozik, a szempont kifejtése akkor tekinthetd megfelelének, ha a vizsgdzo
az Osszes alpontot targyalja. (A kifejtendd alpontok a szempont mellett zardjelben is
szerepelhetnek. A szempontok mellett zarojelben, z. B.-lel kozolt, segitségnek szant Gtletek
nem szamitanak kotelezden kifejtendo alpontnak.) Ha a vizsgazo egy iranyité szempontra kitér,
de mondatai nem tartalmaznak minden lényeges informéaciot, illetve nem kérdeznek rd minden
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Iényeges informéacidra, az adott irdnyitd szempont targyalasa csak részben megfeleld. Az adott
iranyitd szempont targyaldsa abban az esetben is csak részben megfeleld, ha a vizsgazé anya-
nyelvi olvas6 szamara értelmezhetetlen informaciot ad meg (pl. az €letkor helyett a vizsgazé
azt adja meg, hogy tizenkettedikes).

Erdekl8d6 tipusu levél esetén eléfordul, hogy a vizsgazonak bizonyos informaciokra kell
rakérdeznie. Ebben az esetben megfeleld lehet az adott szempont kifejtése akkor is, ha a
vizsgdzo csak egy mondatban fogalmazza meg a kérdést.

Ha egy iranyitd szempont targyalasa nyelvi okokbol nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgazd nem tért volna ki ra, azaz az adott irdnyit6 szem-
pont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény értékelé-
sekor is, azaz a hiba jellegétdl fiiggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesiras
szempontoknal.

Uj, azaz nem megadott szempontok értékelésére nincs lehetéség.

Hangnem, az olvasoban keltett benyomas

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo éltal 1étrehozott szoveg
¢ hangneme ¢s stilusa megfelel-e a cimzetthez vald viszonynak, a kozlési szandéknak és
a szovegfajtanak,
e az olvasoban a szerz6 szandékanak megfelelé benyomast kelti-e.

A vizsgaz6 éltal 1étrehozott szoveg hangneme, stilusa megfeleld, ha a szovegfajta (levél,
e-mail, személyes {iizenet) jellemzdinek figyelembevételével a szerz6 a cimzetthez vald
feltételezett viszonyanak és a kozlési szandékanak megfelelden fogalmaz. 0 pont jar akkor, ha
a vizsgazd nem veszi figyelembe a fentiek szerinti kommunikacié alapszabalyait, pl. formalis
szovegben csak tegezd mondatokat ir, vagy forditva: baratnak cimzett szovegben a formalis
magazas szabalyait koveti.

Itt kell értékelni az adott szovegfajta (levél, e-mail) formai jegyeinek megfeleldségét is.
Amennyiben a vizsgaz6 altal a megadott szovegkezdethez (megszolitas) illé elkoszonés és
alairas egyarant hianyzik, erre a szempontra 0 pont jar. Amennyiben az elk0szonés €s az alairas
kiilon-kiilon helyes ugyan, de egyik sem illik a megadott megszolitashoz, akkor szintén 0 pontot
kell adni. E szempont értékelésénél csak a nyelvtani és helyesirasi hibat sem tartalmazo6 formai
jegyek szamitanak helyesnek.

Nem felel meg a dolgozat az olvasoban keltett benyomds szempontjabdl, ha a szovegbdl
a szovegfajtanak, -tipusnak megfeleld elvart kozlési szandék nem deriil ki. Amennyiben pl. a
vizsgazd egy informdaciokérd levélben (e-mailben, lizenetben) csak informéciokat kozol, de
nem érdeklédik, erre a szempontra 0 pontot kell adni.

Emlékeztetdiil néhany példa a helyes megszolitashoz 1116 elkdszonésre:

Helyes megszolitas Helyes elkoszonés
Sehr geehrte Damen und Herren,/! Mit freundlichen Griiflen
Sehr geehrter Herr ... ,/! Mit freundlichem Gruf3
Sehr geehrte Frau ... /! Freundliche Griile
Lieber/Liebe....,/! Mit (den) besten Griilen
Liebe Freunde ,/! Mit herzlichen Grii3en
Hallo ,/! Herzliche / Liebe / Viele Griille
Hallo Peter / Leute / Freunde ,/! Herzlich(st)

Tschiis / Ciao / Bis bald / Servus
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Az alairas akkor helyes, ha az elk6szonés alatti sorban van.
Néhany példa a helyes alairasra:

Péter Szabo / Szabo Péter

Péter / Klasse 10 D

Szovegalkotds

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
e logikus-e¢ a szOveg gondolatmenete, azaz az iranyit6 szempontok valamint az ezekhez
kapcsolodo gondolatok elrendezése,
e megfelel6-e a gondolati tagolas, azaz van-e bevezetés, targyalas ¢és befejezés,
e hogyan hasznélja a vizsgazo a szovegdsszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit,
e megfeleld-e a formai tagolas.

A szovegosszefiiggés tartalmi és nyelvi elemei

A szoveget a mondatok halmazatdl a kohézio kiilonbozteti meg, amit a szoveget alkoto
elemek jelentésének szerves Osszefiiggése és a szerkezeti Osszekapcsoltsadg biztosit. A szoveg
egységét biztositd jelentés szintii kapcsolatteremtés leggyakoribb eszkozei a kovetkezok:

e teljesen vagy részben ismétlodo szavak, szdszerkezetek,

e szinonimak,

e a szavak és szoszerkezetek jelentése kozott lehetséges néhany viszony (ellentét, ok-
okozati viszony stb.),

e a mondatok logikai-tartalmi elrendezése (ok-okozat, altalanos-konkrét stb.).

A mondatok kapcsolodésat biztositod nyelvtani, szerkezeti kapcsoloelemek:
e az 6nalldo mondatok kozotti kdtdszok,
e ramutato szok (kiilonféle névmasok, hatarozoszok),
e egyéb nyelvtani viszonyitd elemek (igeragozas, kozépfok stb.).

A Szdvegalkotds szempontnal a Tartalom szemponttol fiiggetleniil kell eljarni, és csak a
targyalt szempontok alapjan lehet megitélni a dolgozat felépitését és gondolatmenetét.

Szokincs és kifejezésmod
E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
e megfelel-e a vizsgazo6 altal hasznalt szokincs a témanak, a szituacidonak, a szerepnek és a
kozlési szandéknak,
e megfelel-e a szOhasznalat az emelt szintli érettségi vizsga kovetelményeinek (mennyire
valtozatos).

Az egyes hibak sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a meg-
értést. Ertelemzavard hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak tjraolvasas utan
érthetd, azaz anyanyelvi olvaso csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a mondanivalot.

A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétol fliggden vagy a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesirdas szempontnal.
Amennyiben példaul a vizsgdzo egy szt nem megfeleléen hasznal (pl. a ,,bringen* ige helyett
a ,,holen“ igét), ezt a hibat csak a Szokincs, kifejezesmod szempontnal lehet értékelni. Ha a
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vizsgdzo egy eloljaroszot helytelen vonzattal hasznal (pl. ,,um+Dativ”), ezt a hibat csak a
Nyelvtan, helyesiras szempontnal lehet értékelni.

Azoknal az értelemzavard hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanivaloja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e sz0, az egyszeri értékelés elve nem érvé-
nyes. Az ilyen tipusu hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

E szempont értékelésénél a megszolitas és az elkdszonés hibait is figyelembe kell venni.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
e megfelel-e a vizsgazd altal 1étrehozott szoveg a mondattan, az alaktan és a helyesiras
normainak,
e megfelel-e a nyelvhasznalat az emelt szintli érettségi vizsga kovetelményeinek (mennyire
valtozatosak a nyelvtani struktirak és a mondatszerkesztés).

Az egyes hibak stilyozasa annak alapjén torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a meg-
értést. A tovabbi részletes utmutatast lasd a Szokincs, kifejezésmod szempontnal.

Javitasi jelrendszer

Attekinthetdbb a javitasi jelrendszer, ha az egyes szempontokhoz tartozo jeleket egy-egy
oszlopban egymas ala irjuk.
Tartalom

A tartalmi szempontok teljesitését a lap jobb oldaldn taldlhaté sdvban jeldljiikk a szempont
sorszamanak megadasaval:

@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,
3 (hianyjel + szam) = nem targyalt vagy nyelvi okbol nem érthetd tartalmi szempont,

2— (szam + minuszjel) = érintett, de nem megfelelden kifejtett tartalmi szempont.

Amennyiben a vizsgazé egy iranyitd szempontot a szovegben tobb helyen targyal, a szempont
teljesitését az utolsé emlités helyénél kell jeldlni.

Hangnem, az olvaséban keltett benyomas

Csak a sziikséges formai jegyeket kell a lap jobb oldalan talalhato savban jel6lni a kdvetkezd
betlikkel:
Koszonés = K
Aléiras = A
A teljesités mindségét mutato jelek:
(bekarikazott betii) = az adott formai jegy teljesitése helyes,

V K (hianyjel + betii) = hianyzik vagy nem elfogadhaté az adott formai jegy.
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Szovegalkotas

A Tartalom szempontnal hasznalt szdmozas segit e szempont megitélésénél is.

Szokincs, kifejezésmod
A hibakat a lap jobb oldalan talalhato savban kell jellni a kovetkezd betiikkel:
L = lexikai hiba,

EL = értelemzavaro lexikai hiba,

3

E = értelemzavar6 hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat mon-
danivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarol van-e szo.

A szovegben hasznalt jelek:
alahuzas hullamvonallal = lexikai hiba,

alahtizas hulldmvonallal +1 = ismétlddd lexikai hiba.
i

Az ismétl6do hibakat nem kell a javitd savban jeldlni.

Nyelvtan, helyesirds

A hibakat a lap jobb oldalan talalhato savban kell jeldlni a kovetkezd betiikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba,
EG = értelemzavar6 nyelvtani hiba,

E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarol van-e szo,

H = helyesirasi hiba.

A szdvegben hasznalt jelek:
alahuizds = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,
\ (hianyjel) = hianyzik egy sz0,
nyil = szérendi hiba,
>
alahtizés + 1 = ismétl8d6 hiba.
—i
Az ismétl6do hibakat nem kell a javitd savban jeldlni.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Ertékelési skala (1. feladat)

Az értékelési skala gyakorlati alkalmazasat ,, Az értékelési szempontok részletes kifejtése” magyardzza bdvebben.

Tartalom

5 pont 4-3 pont 2—1 pont 0 pont
A vizsgazo6 harom irdnyitd  |A vizsgazo két iranyitd szem- |A vizsgazd csak egy iranyitd |A vizsgazo legfeljebb csak
szempontot dolgozott ki meg- |pontot dolgozott ki meg- szempontot dolgozott ki meg- |egy vagy két iranyitd szem-

felelGen.

A vizsgaz6 a kommunikacios
célokat megfelelden valosi-
totta meg.

felelden, a harmadikat pedig
csak részben vagy egyaltalan
nem.

A vizsgaz6 a kommunikacios
célokat tobbnyire megfelelden
valositotta meg.

felelden, a tobbit pedig csak
részben vagy egyaltalan nem.

vagy:

A vizsgaz6é mindharom
iranyitd szempontot csak
részben targyalta.

A vizsgaz6 a kommunikacios
célokat részben valdsitotta
meg.

pontot targyalt részben.
Alapveté kommunikacios cél-
jat nem éri el.

vagy:

A vizsgaz6 mas témarol irt.

vagy:
A létrehozott sz6veg nagyon
rovid (60 szo alatt).

Hangnem, az olvasoban keltett benyomds

2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg a szovegfajtanak és
a szerz6 és az olvasé kozotti
kapcsolatnak megfelel6 hang-
nemben irodott.

Az olvasoban a szerzo
szandékanak megfelel6
benyomast kelt.

A sz6veg hangneme néhol
kovetkezetlenséget mutat.
Az olvaséban nem mindig a

benyomast kelti.
Sziikség szerint van helyes
alairas, az elkGszonés nem

szerz$ szandékanak megfeleld

A szdveg hangneme nem
megfeleld.

Az olvasoban nem a szerzd
szandékanak megfelel6
benyomast kelti.

A sziikséges formai jegyek
(elkdszonés és alairas) nem

Sziikség szerint van helyes helyes vagy hianyzik. helyesek vagy hianyoznak.
elkdszonés és alairas.
Szovegalkotds
3 pont 2 pont 1 pont 0 pont

A szoveg felépitése, az iranyi-
td szempontok elrendezése
logikus.

A gondolati tagolas megfele-
16: van bevezetés, targyalas és
befejezés.

A vizsgaz6 megfelelen hasz-
nalja a szovegosszefiiggés
tartalmi és nyelvi elemeit: 1ét-
rejon a szovegkohézio.

A formai tagolas megfeleld.

A szdveg felépitése, az iranyi-
t6 szempontok elrendezése
nagyrészt logikus.

A vizsgaz6 torekszik a
gondolati tagolasra: van
bevezetés vagy befejezés.

A vizsgaz6 nagyrészt megfe-
leléen hasznalja a szoveg-
Osszefliggés tartalmi és nyelvi
elemeit. A mondatok nagy-
részt szervesen kapcsolodnak
egymashoz.

A mondanivalé nem
mindeniitt logikus
elrendezésii.

A vizsgazo6 nem torekszik a
gondolati tagolasra: hianyzik
a bevezetés ¢s a befejezés.

Az irdsmii még szovegnek te-
kinthetd, bar a mondatok tobb
helyen nem kapcsolodnak
egymashoz.

Nem jott [étre szoveg.

A mondanival6 nem logikus
elrendezésii, a gondolatok
esetlegesen kovetik egymast.
Az irasmii tagolatlan és
attekinthetetlen,
talnyomorészt izolalt
mondatok halmazabol all.

Szokincs, kifejezesmod

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveget a témanak ¢és a
kozlési szandéknak megfeleld
valtozatos szokincs jellemzi.
Az eléfordulo kisebb lexikai
pontatlansagok nem nehezitik
a megertést.

A szdveget nagyrészt a
témanak és a kozlési
szandéknak megfeleld
szokincs jellemzi.

A vizsgaz6 torekszik a valto-
zatos szbhasznalatra.

A szohasznalat néhany helyen
nem megfeleld, ez azonban
alig neheziti a megértést.

A szoveg szokincse egyszerd.
Sok a szoismétlés.

A szbhasznalat tobbszor nem
megfeleld. A hibak néhany
helyen nehezitik a megértést.

A szovegben felhasznalt
szokincs szegényes.

A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen jelentdsen
neheziti és/vagy akadalyozza
a megeértést.

Nyelvtan, helyesiras

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgaz0 valtozatos
nyelvtani strukturakat hasznal,
valamint mondatszerkesztése
is valtozatos.

A szdveg hibatlan vagy csak
kevés, a szoveg megértését
nem nehezitd nyelvi
(mondattan, alaktan,
helyesiras) hiba talalhato
benne.

A vizsgazo6 torekszik a valto-
zatos nyelvtani struktirak
hasznalatéra és a valtozatos
mondatszerkesztésre.

A szdvegben tobb, a szoveg
megértését nem nehezitd nyel-
vi (mondattan, alaktan, he-
lyesiras) hiba és/vagy néhany,
a szOoveg megértését nehezitd
hiba talalhato.

A vizsgazd egyszeri nyelvtani
struktirakat hasznal és/vagy
mondatszerkesztése nem
kell6en valtozatos.
Rendszerszerti hibakat ejt.

A szdvegben sok hiba van, a
hibak t6bbszor nehezitik a
megértést.

A szoveget a szintnek nem
megfeleld, tilsdgosan egy-
szerll nyelvtani struktarak és
igénytelen mondatszerkesztés
jellemzi.

A szdvegben sok, a szoveg
megértését jelentdsen nehezitd
¢és/vagy akadalyozo hiba
talalhato.
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Masodik feladat

Osszefoglalé tablazat az értékelési szempontokrol:

Ertékelési szempontok Maximalis pontszam
Tartalom 5 pont
Szovegalkotas 5 pont
Szdkincs, kifejezésmod 5 pont
Nyelvtan, helyesiras 5 pont
Osszesen 20 pont
Vizsgapont 20 pont

Amennyiben a dolgozat barmelyik értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor a tdobbi
értékelési szempont pontszama is 0 pont.

Figyelem! A feladat értékelésében valtozas tortént.

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 375 szot, a Tartalom szempontnal
az adhat6 pontszambol 1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a szoveg 100 szonal rovidebb.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Tartalom

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
e hany irdnyité szempontra tért ki és milyen mélységben targyalta azokat,
e megfelelden kifejtette és indokolta-e véleményét.

A témakifejtés soran a vizsgazonak a megadott témat tagabb kontextusba kell helyeznie,
tovabba ki kell fejtenie, és érvekkel ala kell tamasztania véleményét (valamelyik iranyitod szem-
pont kapcsan). A vizsgazonak mind a négy iranyité szempontra ki kell térnie dolgozatdban. Egy
iranyitd szempont targyalasa akkor tekintheté megfelelden részletesnek, ha a vizsgazo legalabb
két gondolatot fogalmaz meg hozza. Amennyiben a vizsgdzd egy irdnyitd szempontot csak
személyes vonatkozasban targyal, az irdnyit6 szempont kifejtése csak részben megfeleld.
Amennyiben a vizsgazo sz6 szerint atvesz egy vagy tobb mondatot a gondolati segitséget nyu;jto
segédanyagbol, a lemasolt rész nem veheté figyelembe az adott iranyitd szempont
értekelésekor. Egy szinten belill (4-3 vagy 2-1) az iranyitd szempontok kifejtésének
részletessége értékelhetd.

Ha egy iranyitd szempont targyaldsa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontnadl tgy kell értékelni, mintha a vizsgdzo nem tért volna ki ra, azaz az irdnyit6 szempont

1811 irasbeli vizsga 18/20 2018. oktober 24.



Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény értékelésekor
is, azaz a hiba jellegétdl fiiggden a Szokincs, kifejezéesmod vagy a Nyelvtan, helyesirds szem-
pontoknal.

Szovegalkotas

Az emelt szint els6 feladatanal talalhatd részletes utmutatas érvényes ennél a feladatnal is.
Azonban a

4-3 ¢s a 2—-1 pontos savoknal a formailag nem megfeleléen tagolt szovegeket az ala-
csonyabb pontszammal kell értékelni. Ez nem jelenti azonban azt, hogy a formailag tagolt, de
kevésbé logikus felépitésii szovegek nem értékelhetdk az alacsonyabb pontszammal.

Szokincs és kifejezésmod

A részletes utmutatast lasd az elsé feladatnal.

Nyelvtan, helyesirds

A részletes utmutatast 1asd az elsd feladatnal.

Javitasi jelrendszer

Lasd az elso feladatnal.
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Ertékelési skala (2. feladat)

Az értékelési skala gyakorlati alkalmazasat ,, Az értékelési szempontok részletes kifejtése” magyarazza bévebben.

Tartalom

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A vizsgazo6 négy iranyitd
szempont kifejtésével
részletesen és megfeleld
mélységben dolgozta ki a
témat. Minden iranyitd
szemponthoz két gondolatot
fogalmazott meg.

Részletesen kifejtette, és
érvekkel megfeleléen
alatamasztotta véleményét.

A vizsgaz6 harom iranyitod
szempontot megfeleld
mélységben dolgozott ki, azaz
két gondolatot irt hozzajuk. A
negyedik szempontot csak
részben, vagy egyaltalan nem
targyalta.

A vizsgazo6 torekedett arra,
hogy részletesen kifejtse, és
érvekkel alatimassza véle-
ményét.

A vizsgazo két iranyitod
szempontot dolgozott ki
részletesen (két-két gondolatot
fogalmazott meg) vagy négy,
illetve harom iranyitd
szempontot targyalt részben
(egy gondolatot irt hozzajuk).

A vizsgaz nem fejtette ki
részletesen véleményét, alig
érvelt.

A vizsgaz6 csak egy iranyitd
szempontot dolgozott ki rész-
letesen (két gondolatot fogal-
mazott meg hozza), vagy csak
két iranyit6 szempontot tar-
gyalt részben (egy-egy
gondolatot fogalmazott meg).

A vizsgaz6 nem fejtette ki
megfeleléen véleményét.

A létrehozott széveg nagyon
rovid (100 sz6 alatt).

Szovegalkotds

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyi-
t6 szempontok és az ezekhez
kapcsolodo gondolatok elren-
dezése logikus.

A gondolati tagolas
megfeleld.

A vizsgaz6 megfelelden
hasznalja a szovegosszefiiggés
tartalmi és nyelvi elemeit:
létrejon a szovegkohézio.

A szbveg formai tagolasa
megfeleld.

A szbveg felépitése, az iranyi-
td szempontok és az ezekhez
kapcsolodo gondolatok elren-
dezése nagyrészt logikus.

A vizsgaz6 torekszik a gon-
dolati tagolasra.

A vizsgaz6 nagyrészt megfe-
lel6éen hasznalja a szoveg-
Osszefliggés tartalmi és nyelvi
elemeit. A mondatok nagy-
részt szervesen kapcsolodnak
egymashoz.

Amennyiben a sz6veg formai-
lag nem megfelelden tagolt,
az alacsonyabb pontszamot
kell adni.

A mondanivalé nem min-
dentitt logikus elrendezésti.
Sok a gondolati ismétlés.

A vizsgaz6 nem torekszik a
gondolati tagolasra.

Az irasmi még szovegnek
tekinthetd, bar a mondatok
tobb helyen nem
kapcsolodnak egymashoz.
Amennyiben a széveg
formailag nem megfelelden
tagolt, az alacsonyabb
pontszamot kell adni.

Nem jott létre szoveg.

A mondanivalé nem logikus
elrendezésii, a gondolatok
esetlegesen kovetik egymast.
Az irdsmii tagolatlan és
attekinthetetlen,
tulnyomorészt izolalt
mondatok halmazabol all.

Szokincs, kifejezesmod

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveget a témanak ¢és a
kozlési szandéknak megfeleld
valtozatos szokincs jellemzi.
Az eléfordulo kisebb lexikai
pontatlansagok nem nehezitik
a megertést.

A szdveget nagyrészt a téma-
nak és a kozlési szandéknak
megfeleld szokincs jellemzi.
A vizsgazo6 torekszik a valto-
zatos szbhasznalatra.

A szobhasznalat néhany helyen
nem megfeleld, ez azonban
alig neheziti a megértést.

A szoveg szokincse egyszerd.
Sok a szoismétlés.

A szbhasznalat tobbszor nem
megfeleld. A hibak néhany
helyen nehezitik a megértést.

A sz6vegben felhasznalt
szokincs szegényes.

A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen jelentdsen
neheziti és/vagy akadalyozza
a megeértést.

Nyelvtan, helyesirds

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A vizsgazé valtozatos
nyelvtani struktarakat hasznal,
valamint mondatszerkesztése
is valtozatos.

A szoveg hibatlan vagy csak
kevés, a szoveg megértését
nem nehezitd nyelvi
(mondattan, alaktan,
helyesiras) hiba talalhato
benne.

A vizsgaz6 torekszik a
valtozatos nyelvtani
strukturak hasznalatara és a
valtozatos
mondatszerkesztésre.

A szdvegben tobb, a szoveg
megértését nem nehezitd nyel-
vi (mondattan, alaktan, he-
lyesiras) hiba és/vagy néhany,
a szoveg megértését nehezitd
hiba talalhato.

A vizsgaz6 egyszerl nyelvtani
strukturakat hasznal és/vagy
mondatszerkesztése nem
kellGen valtozatos.
Rendszerszerti hibakat ejt.

A szovegben sok hiba van,
és/vagy a hibak tobbszor
nehezitik a megértést.

A szoveget a szintnek nem
megfeleld, tulsdgosan egy-
szerll nyelvtani struktarak és
igénytelen mondatszerkesztés
jellemzi.

A szbvegben sok, a szoveg
megértését jelentdsen nehezitd
¢és/vagy akadalyozo hiba
talalhato.
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